

СПЕЦКУРСЫ ПО АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ СПЕЦИАЛЬНОСТИ «АРХИТЕКТУРА ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ»

Кусаковская В.А. (*Одесская государственная академия строительства и архитектуры, г. Одесса, Украина*)

Учебная программа по дисциплине «Иностранный язык» для бакалавров архитектурно-художественного института в 2011-2012 учебном году была сокращена с 324 до 198 часов. Новая программа предусматривает 96 часов на аудиторные занятия (практические) и 102 часа на самостоятельную работу студента. Таким образом, общее количество часов по дисциплине уменьшилось на 126 часов, а аудиторные занятия сократились на один семестр (32ч.).

В условиях значительного сокращения часов для бакалавров, введение спецкурсов по дисциплине «Иностранный язык» на 5 курсе (10 семестр) архитектурно-художественного института для студентов-специалистов и студентов-магистров можно рассматривать, как частичную компенсацию этого учебного времени.

Спецкурсы по иностранному языку по специальностям (уровень-специалист) «Архитектура зданий и сооружений», «Дизайн архитектурной среды», «Градостроительство» и по специальности «Архитектура зданий и сооружений» (уровень – магистр) рассчитаны на 72 часа (аудиторные занятия – 20ч., самостоятельная работа -52ч.). К сожалению, по новой программе перерыв в изучении дисциплины будет составлять 3 года, так как экзамен для бакалавров предусмотрен в третьем семестре. В связи с этим, вступительный экзамен по

иностранным языку в магистратуру представляет довольно сложную проблему для отдельных студентов.

При подготовке спецкурсов по английскому языку для специальности «Архитектура зданий и сооружений» был подобран материал, который не только охватывает базовую лексику английского подъязыка архитектуры, но и имеет информативную ценность для студентов данной специальности. Тематика текстов связана с историей архитектуры, а также с такими актуальными темами, как энерго-эффективные здания, «зелёное» строительство, «зелёная» архитектура, модульные дома и т.д. Выборка текстов составлена на базе современной литературы, а также по материалам сайта www.worldarchitecturenews.com

Автором доклада была сделана попытка наиболее рационального отбора учебного материала и распределения часов при разработке рабочих программ спецкурсов по английскому языку для специальности «Архитектура зданий и сооружений» (уровни – специалист, магистр). Студенты должны знать лексический профессиональный минимум, разговорный минимум, основы составления аннотаций научной литературы (уровень – магистр).

Самостоятельная подготовка, на которую в программе отводится 52 часа, предусматривает работу студентов с мультимедийным лингвотренажёром, в частности, аудио курс по развитию навыков разговорной речи и аудирования на уровне «Pre-intermediate». Письменная и устная подготовка тем «Дипломная (курсовая) работа» и «Научная работа магистра», также включена в самостоятельную работу. Студент-дипломник должен уметь грамотно изложить цель и основные задачи своей работы, используя базовую общенаучную и специальную лексику.

В настоящее время автор продолжает подготовку методических указаний (уровень – магистр), в которых будут представлены статьи по проектам современных зданий, соответствующих стандартам системы LEED (The Leadership in Energy & Environmental Design). Рассматриваются пути дальнейшей оптимизации самостоятельной работы студентов 5 курса за счёт использования современных аудио и видео материалов.